



# 教育部发布高考十问十答

## 提醒考生做好个人防护 戴智能眼镜进入考场算作弊

2025年高考在即,为更好地帮助广大考生了解考试注意事项,教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示,提醒考生做好个人防护。

### 1. 考生应如何规划赴考行程?

考前,请考生认真阅读、仔细核对考试时间、考点信息、考生须知等内容。特别是要牢记考试时间、考点位置、考场编号,同时结合考点考场位置、天气及交通等情况,合理安排交通工具,合理规划行程路线。

考试当天按要求提前到达考点,留足进入考点考场身份验证和安检的时间。出现紧急交通状况时,可就近向交通警察寻求帮助。

### 2. 考生的衣着穿戴有什么需要注意的?

考生的衣着要符合当地招生考试机构的相关要求,建议不佩戴含有金属成分的手镯、项链、发夹等佩饰物品。同时,应根据当地的天气状况,注意增减衣物。

### 3. 对于考生做好个人健康防护有哪些建议?

考生要做好个人防护,当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生,也不必担心恐慌,各地考点都制定了相应的预案。

### 4. 赴考前需要检查哪些物品?

赴考时要记得随身携带好《准考证》和省级招生考试机构规定的有效身份证件等必要入场证件。同时,还要注意检查是否带齐省级招生考试机构规定的考试用品。自行打印《准考证》的考生,还应检查是否有《准考证》内容以外的字迹。《准考证》正、反两面在使用期间均不得涂改或书写。

### 5. 进入考点(学校)一般有哪些要求?

进入考点时,要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违规物品带入考点。手机最好在赴考前提前存放好,也可在进入考点前交给带队老师、家长,或按照考点规定要求存放。存放、领取手机时要听从工作人员安排,保持秩序。

### 6. 进入考场(教室)一般有哪些要求?

进入考场时,将再次进行考生身份验证和违规物品检查,除省级招生考试机构规定的考试用品外,其他物品不要带入考场。进入考场后,要对号入座,将《准考证》和省级招生考试机构规定的有效身份证件放在桌上以便核验。

### 7. 违反考场纪律会受到怎样的处罚?

考生要遵守考场规则和纪律,服从考试工作人员管理。考试过程中,考点除有监考员、巡考员等维护考试纪律、巡查考场外,考场内已实现视频监控系统全覆盖并全程录像,不仅在考试中专人实时监控巡查,考后也会对视频录像进行必要的回放。一旦发现考生有

违规或作弊行为,将按《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》确定的程序和规定严肃处理,并将记入国家教育考试考生诚信档案;考试作弊将导致高考所有科目的成绩无效,并视情节轻重,给予暂停参加高考1至3年的处理,情节特别严重的,给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理;涉嫌犯罪的,按照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院 最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律规定,移送司法机关追究法律责任。在高考中组织作弊,属于刑法规定的“情节严重”的犯罪。

特别需要注意的是,考生如携带手机、智能手表、智能眼镜等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。考试过程中使用手机等设备拍摄试题、答题卡等,通过QQ、微信及其他网络平台发布信息、传播试题及答案,均涉嫌犯罪,将移送司法机关追究法律责任。

### 8. 考试过程中有哪些注意事项?

考生作答时要沉着冷静,规范书写,确保字迹清楚、卷面整洁。同时按照要求在指定位置正确填涂信息、在与题号相对应的答题区域内答题,写在草稿纸上或非题号对应的答题区域的答案将是无效的,不得用规定以外的笔和纸答题,不要在答卷(答题卡)上做任何标记。考试结束信号发出后,立即停笔并停止答题。切勿将试卷、答卷(答题卡)或草稿纸带出考场。

### 9. 网上关于高考的信息很多,如何辨别真伪?

请考生和家长认准官方网站、官方账号,涉高考信息以官方发布的为准,不要相信各类非官方宣传及承诺,以免上当受骗。

同时,不要相信所谓的“命题专家”的言论,更不要把宝贵的时间和精力浪费在所谓的“猜题”和“押题”上,切勿相信涉及钱财的相关信息。请考生和家长弘扬正能量,不造谣、不信谣、不传谣,共同营造风清气正、温馨和谐的考试环境,共同维护高考的公平公正。

### 10. 考后应如何查分及获取志愿填报服务?

考后,各省级招生考试机构均会公布高考成绩发布时间及官方查询渠道,请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强对考生的志愿填报服务,2025年,教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级,各省份也将建立完善本地志愿填报服务信息平台和系统,努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息服务。同时,教育部将组织各地各高校举办“2025年全国普通高等学校招生云咨询周”活动,为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动,请考生和家长关注。

考生和家长如还有其他具体问题,可向当地的招生考试机构及学校咨询。  
(据新华社电)

## 电力安全进校园 “电”亮儿童科技梦

六一儿童节前夕,国网宁东供电公司灵州公司共产党员服务队走进宁东小学,开展“电亮童心、筑梦同行”安全进校园活动。

队员们在学校操场向同学们展示电力安全作业装备,讲解其功能与使用规范,并进行现场演示。随后,通过无人机飞行操作、红外测温仪体验等环节,让同学们感受现代电力科

技的魅力。在教室里,播放科普短片讲解电能生产与安全用电知识,分享励志图书并组织绘画创作,同学们描绘出自己心中的电力世界。活动最后,服务队向学校赠送社会责任报告和节日礼品。此次活动提升了学生安全用电意识,播下科技创新与绿色发展的种子。

(张博 邓偲婕)

## 通

因G6京藏高速K1178+000-K1224+128,G85银昆高速K15+646-K41+000,G20青银高速K1449+414-K1514+000段中央分隔带上跨桥梁墩柱路段,中央分隔带采用混凝土护栏进行防护、路侧护栏更换SA等级波形梁护栏;中分带桥墩已采用混凝土进行防护,混凝土护栏与波形梁护栏进行有效搭接;互通区三角分流端防撞垫与后部护栏进行有效连接;中央分隔带开口活动护栏更换、增设标线、防撞垫、路肩硬化、拦水带修复、反光膜加贴等。施工时间:2025年6月9日至2025年7月10日(施工时段8:30-18:30),共32天,施工方式:采用分段施工方式,作业区长度不大于4km;四车道路段封闭措施:路侧施工期间封闭行车间道及应急车道,中央分隔带施工期间,封闭超车道,其他车道供社会车辆正常通行。六车道路段封闭措施:路侧施工期间封闭行车间道及应急车道,中央分隔带施工期间,封闭第一车道,其他车道供社会车辆正常通行。八车道路段封闭措施:路侧施工期间封闭第四车道及应急车道,中央分隔带施工期间,封闭第一车道,其他车道供社会车辆正常通行。

届时过往车辆通过施工路段时按现场警示、提示通告标志减速通行,由此带来的不便敬请谅解,感谢您的配合。

特此通告。

银川市公安局交通警察分局  
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局  
宁夏交投高速公路管理有限公司  
宁夏交通科学研究所有限公司